

Отзыв

на автореферат диссертации Лады Владимировны Кудриной
на тему «Структура новостных текстов и их лексические особенности (на примере социальных сетей и интернет-СМИ)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык

Диссертационная работа Л.В. Кудриной посвящена изучению новостных текстов интернет-изданий на русском языке за 2016-2019 гг. Предметом исследования стали языковые, форматные и содержательные особенности текстов социальных сетей и интернет-СМИ.

В автореферате представлена актуальность исследования, сформулированы его цель, задачи, объект и предмет, научная новизна и практическая значимость, дана оценка степени разработанности анализируемой проблемы, обозначена теоретическая и методологическая база исследования, сформулированы положения, выносимые на защиту, описан процесс апробации работы.

В первой главе диссертации дана характеристика новостного текста как объекта лингвистического исследования, обозначены его универсальные и специфические признаки, прокомментированы свойственные ему стандартизированность и экспрессивность, описаны его наиболее значимые проявления, которые являются результатом гипертекстовости и поликодовости современного медиaprостранства.

Вторая глава работы представляет собой погружение в форматные и содержательно-тематические особенности новостных текстов. Особое внимание уделено их лексическому наполнению, и прежде всего стилистической маркированности. Отдельные параграфы посвящены многоплановому анализу разговорной, просторечной и жаргонной лексики. В качестве значимой характеристики лексического уровня современных новостных текстов рассматривается их перенасыщенность заимствованиями.

Опубликованные статьи разносторонне и достаточно полно отражают содержание проведенного исследования.

В процессе знакомства с авторефератом возникли следующие вопросы:

1. Какими причинами обусловлен факт обращения большинства исследователей медиатекстов, как утверждает автор работы, не к русскоязычным, а к иноязычным изданиям (с. 4)?
2. В автореферате есть ссылка на «Толковый словарь русского языка» 1935-1940 гг. Обращение в ходе исследования к классическим справочным изданиям дает богатый материал для анализа динамики языковых процессов. Но какими современными лингвистическими словарями пользовалась автор диссертации при определении стилистической принадлежности анализируемых ею лексических единиц?

Оба вопроса носят уточняющий характер и нисколько не умаляют научную ценность проведенного Л.В. Кудриной исследования.

Считаю, что диссертация Лады Владимировны Кудриной, представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук, соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении научных степеней, а ее автор заслуживает присвоения ему ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Заведующий кафедрой медиакommunikационных технологий
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
институт кино и телевидения»,

доктор филологических наук, доцент
Тел.: +7 (812) 713-27-24, e-mail: elena-lelis@mail.ru
191119, Россия, г. Санкт-Петербург, ул. Правды, 13

Е.И. Лелис



20.07.2020 г.